



甘肃小记者社会实践活动。

进工厂，学播报，玩冰壶 寒假成长营让小记者收获满满



“快乐水”是如何诞生的？新闻播报有哪些技巧？感受冰壶赛场的激情……这个寒假，来自武威、张掖、兰州三地的40多名甘肃小记者在甘肃小记者成长计划营第二天、第三天的活动中，分别走进可口可乐工厂，揭开“快乐水”诞生的神秘面纱；变身冰壶“体验官”，体验充满趣味的冰壶运动；跟新闻主播学习出镜技巧。与此同时，甘肃小记者社会实践基地在甘肃中粮可口可乐饮料有限公司挂牌，至此，甘肃小记者大家庭新增一位好伙伴，将为甘肃小记者提供更多丰富的社会实践学习机会。

1 走进工厂：了解可口可乐诞生过程

一进入工厂区域，首先映入眼帘的是那极具辨识度的可口可乐标志，巨大又醒目，仿佛在向每一位来访者宣告它的品牌魅力。走进生产车间，便可看到现代化的流水线作业有条不紊地进行着，庞大的机器设备相互配合，每一个环节都紧密衔接，如同一场精美的舞蹈。

小记者们东瞧瞧、西看看，跟着讲解员，听可口可乐发展的历史。原来可口可乐一开始叫“蝌蚪啃蜡”，小记者们都被这个名字逗笑了。“你一定不知道，可口可乐在刚发明的时候是用作药物的，它有提神醒脑、缓解头疼甚至减肥的功效……”讲解员为小记者们细数可乐的演变史。讲解员透过展厅内各种陈列，墙上的年代阶段标记，为小记者们讲述中粮可口可乐百年的发展历史，中粮可口可乐文化、可口可乐系列产品的生产工艺及流程。现代化、高智能的生产线让大家惊叹连连。

一瓶可乐的诞生，要经历吹瓶间、单糖间、后糖间、

温瓶间、产品注入间、包装间、质量检查间等生产间，这些生产间都是如何运转的？小记者们通过参观了解到，生产的第一步是水处理。工厂里有一套先进的水处理系统，能将普通的自来水进行多道工序的净化处理。经过沉淀、过滤、反渗透等一系列复杂操作后，水中的杂质、微生物等被彻底清除，确保进入生产环节的水纯净无污染，为后续的口感奠定基础。看着那清澈透明的水在管道中流淌，仿佛能感受到它即将被赋予的奇妙使命。接着是糖浆调配及混合环节。随着二氧化碳的融入，原本平静的液体开始泛起细密的气泡，仿佛被注入了生命的活力。

在生产车间，小记者们透过玻璃窗俯视着可口可乐的生产流程，从空罐输送、清洗消毒、饮料灌注、封盖、打码、自动装箱和堆垛，一瓶可口可乐的制造工序被小记者们尽收眼底，这种高效、有序的生产线流程也让他们大开眼界。

2 主播课堂：探索声音与表达的魅力

在第三天活动中，甘肃小记者走进奔流新闻直播间，在这里跟着奔流新闻主播翟倩体验播音、新闻制作、现场出镜等新闻采写环节。直播间里明亮的灯光、专业的设备，瞬间点燃了小记者们内心对主播职业的向往。翟倩老师以“出镜主持与拍摄技巧大揭秘”为题，为小记者们开启了这场职业体验盛宴。

主播老师先是深入浅出地讲解了播音主持的基础发声技巧。从呼吸控制到口腔开合，小记者们一个个都学得有模有样。他们挺直腰背，努力感受气息从腹部缓缓升起，再通过喉咙、口腔，化作清晰、饱满的声音。有的小记者一开始气息总是不稳，声音也略显

单薄，但在老师耐心的指导下，逐渐掌握了窍门，当那洪亮又标准的字音从他们口中传出时，脸上洋溢的自豪之情溢于言表。随后，翟倩老师引入了新闻稿件播报的环节。小记者们眼神中既有紧张又有兴奋，大家逐字逐句地研读，仔细标注着每一个易错的字音和需要强调的语气词。在模拟播报中，有的小记者声情并茂，将新闻中的情感传递得淋漓尽致；有的小记者虽然稍显稚嫩，但那认真的态度和努力的模样，赢得了大家阵阵掌声。在这个过程中，大家不仅提升了语言表达能力，更学会了如何从新闻的字里行间挖掘信息，培养了敏锐的新闻洞察力。

3 冰壶赛场：团队协作与策略的较量

告别了主播课堂，小记者们欢呼雀跃地奔向甘肃省冰雪运动协会的冰壶运动场地。专业的冰壶教练早早等候在此，为同学们讲解冰壶运动的起源、规则和基本技巧。孩子们围在教练身边，眼睛一眨不眨，生怕错过任何一个细节。

分组完毕，小记者们开始实操，大家双手握住冰壶把手，微微下蹲，目光坚定地瞄准前方的目标，然后用力一推，冰壶在冰面上缓缓滑出。同组的小伙伴则迅速拿起毛刷，在冰壶前方快速地刷动，通过改变冰面摩擦力来调整冰壶的滑行轨迹。“快，再用力地刷！”

“方向稍微往左一点！”孩子们的呼喊声此起彼伏，现场气氛热烈非凡。

在一场场激烈的比赛中，小记者们深刻体会到了团队协作的重要性。每一次成功的击打、每一次漂亮的防守，都离不开队友之间的默契配合。有的小组在比赛初期落后，但队员们并没有气馁，他们相互鼓励，重新调整战术，最终实现了逆转。通过冰壶运动，小记者们不仅锻炼了身体的协调性和平衡能力，更学会了在团队中发挥自己的优势，为了共同的目标全力以赴。



甘肃小记者变身冰壶“体验官”。

4 成长的收获：友谊、知识与自信

随着活动接近尾声，小记者们虽然略显疲惫，但脸上都洋溢着满足的笑容。在这一天的活动中，他们来自不同的城市，原本互不相识，但在主播课程的交流互动和冰壶赛场的并肩作战中，结下了深厚的友谊。他们分享着彼此的欢笑与汗水，互相学习、互相鼓励。

甘肃小记者刘昀卓深有感悟，她觉得冰壶需要极大的耐心和团队协作精神，并好奇地向甘肃省冰雪运动协会秘书长熊晓明提出了疑问，“您为什么会想到从事这样的事业呢？”“在北京冬季奥运会申办成功后，我逐渐关注了冰雪项目这个运动，并且希望让更多人了解这项运动。”

三天的成长营活动让小记者们收获了丰富的知识和宝贵的技能。在主播课程中，他们突破了自我表达的障碍，学会了如何用清晰、生动的语言传递信息；在冰壶运动中，他们培养了团队协作精神和策略思维能力。这些收获，如同璀璨的星光，照亮他们未来的成长之路。

此次成长计划活动，对武威、张掖、兰州三地的小记者们来说，是一次难忘的经历，更是他们成长旅程中的重要里程碑。相信在未来的日子里，他们会带着这份宝贵的回忆，勇敢地迎接更多挑战。

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 纪敏